

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.278. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.—Miércoles 9 de Febrero de 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

LA SALIDA DE LOS VAPORES RESCORREOS DE MÁLAGA

HABLA EL GERENTE DE LA TRASMEDITERRÁNEA

Consideramos de interés reproducir una carta que ha recibido nuestro Director del Gerente de la Trasmediterránea y senador del Reino don José Juan Dómine. Dice así:

«Sr. D. Cándido Lobera.

Mi querido amigo: Como ampliación al telegrama que le dirigí la Compañía, en relación al deseo expresado por el periódico de su digna dirección, haciéndome eco de la opinión melillense sobre la hora de salida del vapor correo de Málaga, debo manifestarle que, según informes recibidos de dicha ciudad, los trenes entran entre diez y once de la noche, haciéndose por tanto imposible hoy, el aplazamiento de la salida del vapor.

Añadiendo a tan enorme retraso, el necesario tiempo para la ordenación y conducción de la valija a bordo, no podría zarpar antes de la media noche y fondería en Melilla a las doce de la mañana del siguiente día.

En estas condiciones comprenderá usted, no tendría tiempo el comercio melillense de contestar las cartas y tampoco podrían realizarse las operaciones de carga y descarga, si ha de zarpar de ahí a las seis de la tarde.

No ignora usted la buena disposición en que nos hallamos para poner en práctica cuantas variaciones redunden en beneficio de Melilla y de su comercio, pero comprendo que en el caso presente, a pesar de nuestro buen deseo, no hallamos fórmula hábil de compaginar la iniciativa de EL TELEGRAMA DEL RIF

con los deberes del servicio que nos tiene encomendado el Estado.

Si la hora de llegada de los trenes correos a Málaga se modifica y permite efectuar la combinación propuesta, esté seguro que hemos de procurar complacerle.

Se reitera de usted afectísimo amigo q. b. s. m., José Juan Dómine.»

Mucho agradeceremos al señor Dómine la amable promesa que hace en su transcrita carta.

A Ceuta llegan los vapores entre nueve y media y diez y zarpan a las dos, y en el espacio de cuatro horas es distribuido el correo y contestada la correspondencia urgente. Suponiendo que a Melilla llegara a las once, tendríamos de siete horas para esas operaciones; pero tal vez la reforma suscitase protestas y de ahí que no insistamos en nuestro punto de vista, mientras ocurra cuanto indica el Gerente de la Trasmediterránea.

Por otra parte, disponiendo la Administración de Málaga de poco personal, no es probable se prestara a permanecer hasta media noche en las oficinas para el despacho del correo de Melilla.

Ahora bien; no podemos perder de vista esta interesante cuestión, por si se normaliza el tráfico ferroviario y se refuerza el personal de la vecina Administración de Correos. Interesa sobre todo a los viajeros de modesta condición social, que utilizan los trenes correos, y no poco a Melilla, en evitación de que continúen recibiendo las cartas de Madrid con tres fechas.

Entre los preciosos niños que asistieron, luciendo artísticos y caprichosos disfraces, recordamos los siguientes:

Sovero Martínez, de sargento de Ceriñola; Paquita y Pilar Ferrín, de chula; Josefina Segado García, de rosa; Dionisio Roldán, Paquita Reyes Tomasetti, Juan Alfonso Gállego, Juan González, Ricardo Balbás, Antonio Roldán, Federico Martín, Marcelo Roldán, José Macías, Miguel García, Antonio Roldán, Antonio González, Enrique Berrocoso, Juanito García, Luis Macías, Enrique Pedrosa, Pepito Ferrín, Ramón Arteaga y Mariano Valcárcel, de pierrot; Antonio Roldán, Antonio González, Enrique Berrocoso, Juan García, Enrique Pedrosa y José Portillo, de arlequín; Juan García Franco y Angelito Llovet, de monaguillo; Cándido Velázquez, de Tenorio.

Joaquín Gil Martínez, de arlequín; Miguel García Llamas, de aldeana; Luis Valcárcel, de cantinera del regimiento de Ceriñola; Julito Herranz, de chino; José Manuel Herrera, Miguel Pérez, José López, Francisco, Luis y Rafael Jurado, Antonio Conesa, Fernando Canals, Luis Hernández, Paco Gómez Pedrosa, Angel García Álvarez y Joaquín Golf Martínez, de pierrots.

María Mercedes G. Arroyo, de baturra; Francisca Cerdón, de gitana; María Trinidad León Llopis, de maja; Encarnita Álvarez, de payesa mallorquina; María Moreno y María Luisa Cossí, de aldeanas; Bibiana Zapata, de gitana; Carmela, Victoria, Aurelia y Angelita Bello, de rumba; Trinidad Padilla, de gitana; Catalina Gallego, de pasiego; Margarita Torres-Madrid, de apache; Magdalena Álvarez, de payesa mallorquina; María Centeno, de aldeana; Trinidad Cobos, de colombiana; Trinidad Sánchez, de pescadora; Adela Moreno y Carmencita Centeno, de gallegas.

Africana Abad, Concha del Campo, Estrella Fernández, Remedios Levi, Encarnación Conchita y Mercedes Alcaraz, de gitanas; Carmen Rodríguez, de mora; Raquel Esayag, de florista; Lola Molina y Concha Levi y Trinita Lloret, de valenciana; Luna Levi y Pepita Martín, de chula; Angelina González, de monja; Florita García, de baturra; y Carmencita Balbás, de holandesa.

Africa Balbás, de mora; Gracia García, de baturra; Angelina González, de manola; Conchita M. Píñillos, de gitana; Leopoldo Fajardo, de pierrots; Gonosa Ruano, de holandesa; Rosita Riquelme, de gato; Conchita y María Luisa Villalva, de valenciana la primera y de montañesa la segunda; Elena Campos, de ama; Lili Reyes Tomasetti, de gallega; Isabelita Reyes Tomasetti, de holandesa; Isabel Portillo, de mora; Angelita Guerrero, de pierrots; María Romero, de mora, y Lola Medina, de Napoléon III.

Lolita Araujo, de gitana; María Luisa Iturralde, de demonio; Consuelo Fernández de Alarcón, de maja; Pepita Gallego, de chispera; Isabel Astorga, de gitana; Lola Campos, de gitana; Raquel Truzán, de aldeana belga; Esther Hassán, de dama antigua; María García Rodríguez, de charrá; Carmen Ortega Molero, de maja; Clomontina y Trinidad Bossini, de baturra; Pedro Aguirre, de pierrots; José Aguirre, de baturra; María Carretero, de apache; Carmen Mira, de gitana; Mercedes Truzman, Antonia Giménez, Antonia Ruiz y Pili Rodríguez, de gitana, y Angelita Verdú, de maja.

En uno de los intermedios se sortearon diez preciosos regalos, correspondiendo el primero, que consistía en una muñeca, al número 154, que poseía la niña de Agüera; el segundo, un muñeco, al 504, que tenía la niña de Fortea; el tercero, 635, una coquina, a la niña de Cerdón; el cuarto, 546, un clown, a la niña de Lechuga; el quinto, 838, un cine, a la niña de Agüera; el sexto, 771, un cuarto de baño, al niño de Salgado; el séptimo, 595, una armadura, al niño de Sorri; el octavo, 651, una costurera, a la niña de Valera; el noveno, 650, una salita, al niño de Jiménez Arroyo; y el décimo, 828, un tfo vivo, no presentándose el poseedor.

POR LA NOCHE

El del Casino Militar

Como los anteriores, el tercer baile celebrado anoche por el entusiasta Casino Militar, resultó en extremo lucido y brillante. La animación desde los primeros momentos, fué verdaderamente extraordinaria, presentando la elegante sala del Victoria seductor aspecto.

La orquesta, excelentemente dirigida por el maestro Terol, cumplimentó una y mil veces el programa, y ahora se demandaba por el alegre elemento joven, un *one steps*, luego, un *fox trot*, habaneras, tango argentino, no, *schotis*, *galops*, etc., etc., sucediéndose en los intermedios deliciosas batallas de conffetti y serpentinas.

Aquellas lindísimas «subversivas» de que ayer hablabamos, agradecieron nuestra conversión a su devoción carnavalesca, inundándonos en una lluvia de conffetti.

En los palcos altos, no era menor la animación, siendo allí la fiesta júbilo gaudioso, merced al renombrado Hotel Fornos, que sirvió espléndidamente el *buffet*.

La directiva del Casino Militar, entusiasta siempre, fué muy felicitada por la brillantez del baile. El secretario, señor Fortea, que ya había laborado lo suyo por tarde en la organización del baile infantil, no se dió un momento de reposo en toda la noche.

Entre las muchas y bellas señoritas que concurren a la brillante fiesta, adornadas con artísticos disfraces, anotamos las siguientes:

Mercedes Campos, Asunción Rutllant, Eulalia Ortiz y María Luisa Arrabal, de capuchón; Africa Canaluche, de mantón; Carmen Canaluche, de gitana; Antonia Silva, de apache; Florentina del Campo, de holandesa; Mercedes Martín Cano, de napolitana; de la Paz, de Román y de Roldán, de chula; Carmen Mazarello, de mantón de Manila; Isabel Astorga, Angela del Campo, Rosario Astorga y María Luisa Villalva, de gitana; Isabel Pozuelo y Pilar López Pozas, de aldeana; Orito Benarroch y María Royo, de maja, y Natalia Santos, de gallega.

Pilar Lagarde, de chula; Juana Ruano, de aldeana; Ana María Puncel, de maja; Luz Fernández de Córdoba, de Blanco y Negro; Mercedes Moreno, de María Antonieta; y Adela Moreno, de lo mismo.

El del Español

Por la noche se celebró el segundo de los bailes anunciados, pudiendo decirse sin duda alguna, que superó en mucho al celebrado anteriormente, con haber resultado éste tan lucido y tan brillante.

Las mascaritas abundaron extraordinariamente, luciendo muy vistosos y originales disfraces. También asistieron infinidad de distinguidas y bellas señoritas vistiendo ricas y elegantes «toilettes» de sociedad.

La animación duró hasta hora muy avanzada de la madrugada.

Dirigió la orquesta, con su acostumbrada maestría, el notable profesor don Rafael Cabas.

Llamó mucho la atención el adorno del salón del baile, cuya dirección estuvo a cargo de don Rafael Alba.

De entre las bellas señoritas que asistieron, conseguimos recoger los nombres de las siguientes:

Angelita Peña, de antigua; Matilde Ferrando, de húngara; Marina Maeso, de mantón; Rosita Morales, de mantón; Pepita Fernández y Nicolás, de mantón; Carmen Gallego, de mantón; Mercedes Rivera, de mantón; Perla Benítez, de mora; Maruja Climent, de maja; Damiana Quilés, de marina; Aurora Amaya, de pierrot; Lola Amaya y Carmen Amaya, de mantón; Lola Ruiz, de mantón; María Heredero, de gallega; Antonita Estela, de gitana; Teresa Heredero, de colombiana y Mercedes Sisí, de campesina.

Isabel Gómez, de gitana, Pilar, Carmen y Concha Morán, de palomas; María Luisa García, de serrana; Pepita Baños, de gallega; Julia Boria, de gitana; Esther Flugman, de María Stuardo; Paquita Giles, de anaja; Angelita Sira y Carmina Ruiz, de mantón; María Bueno, de gitana; María Boria, de gallega; Mercedes Mouró, de gitana; Laura Peña, de gallega; Luisa Cremades, de chula; Isabel Fernández y María Fernández, de idem; Milagros González, de mora; Margarita Sisí y María Luisa del Río, de chula; Concha Sisí, de mora; Carmen Ríos, de dama antigua; Emilia López, de holandesa; Mercedes Rivera y María Martínez, de chula; Carmen Sastre, de colombiana; Lola Ruiz, de mantón; Antonita Estela, de gitana; Marquita López, de mora; Fernanda Ruiz, de chula; Isabel Gómez, de gitana y Blanquita Elvira, de chula.

El del Unión y Recreo

Más animado y concurrido aún que el anterior, se vió el baile celebrado por este simpático Círculo, en el teatro Alfonso XIII. Infinidad de señoritas, luciendo muy bonitos disfraces y elegantes trajes, prestaron el mayor atractivo a la fiesta.

La animación no decayó ni un sólo momento, prosiguiendo hasta hora muy avanzada de la madrugada.

La orquesta fué admirablemente dirigida por el maestro Macías.

Entre las simpáticas y gentiles señoritas que asistieron disfrazadas, figuraban:

Isabel López y Carmen Robles, de bohemio; Magdalena Quintero y Angelita Moreno, de chula; Antonia Moreno, de bohemio; Remedios Moreno, de gitana; Rosa Gallardo, de Reina mora; Aurelia Molina, de colombiana; Conchita Salas, de pierrot; Encarnación y Fernanda Arias, de enfermeras; Lola Torres, de holandesa; Antonia Alcaraz, de napolitana; Josefina Alcaraz, de apache; Gertrudis Valle, de gitana; Agueda Pérez y Milagros Vilches, de apache; María Orte, de colombiana; Paquita Buena, de gitana; Gloria Canals, Antonia y Aurelia Medina, de colombiana; Paquita Gómez, de bebé; María Gómez, de princesa india; Concha Rubí, de Maruxa; Gabrielita Gómez, de holandesa; Elisa Llaná, de florista; Carmen Sánchez, de napolitana; Josefina Peña, de aldeana; María Adamur, de capricho; Emilia Rubí, de gitana; Anita Corralero, de valenciana; Matilde Quintero, de muñeca; María Lozano, de nevada; Rosalía Bueno, de asturiana; Carolina Luque, de marquesa de Luis XV; Isabel Soto, de enfermera; Isabel Verdugo, de gitana; Soledad Ortuño, de viuda alegre; Francisca López, de asturiana; Enriqueta Lloret, de chula; Manola Quesada, de asturiana; Esperanza Duro y Concha Pérez, de gitana; María Sevilla, de pierrot; Teresa Ordóñez, Josefa Peral y Amalia Vera, de apache; y Asunción Lorente y Manolita Canals, de enfermeras.



D. Orlando Pastor Navarro
Ha fallecido a los 59 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. F.

Sus desconsolados, esposa, doña Amparo Ortega Pérez; hijos, doña Julia, don Alberto y don Ricardo; hijos políticos, don José Jorro, Andrés (presente) y don Lucía Maríné (ausente); hermanos, don Cesáreo y D. Leocricia (ausentes); hermanos políticos, don Antonio Sellés y doña Concepción Mendez; don Vicente, doña Ramona y doña Josefina Ortega (ausentes) y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar, hoy miércoles, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Canalejas núm. 19, al Cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas. El duelo se despidió en el Cementerio

Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva», Ros de Olano, 1

El del Club Melilla

También se celebró anoche baile de máscaras en los amplios salones de esta simpática y entusiasta sociedad, revistiendo la fiesta brillantez y lucimiento extraordinarios.

Como en el primer baile celebrado, asistieron muchas y bellas señoritas, que realzaban sus naturales encantos, con caprichosos y artísticos disfraces.

Hasta las últimas horas de la madrugada prosiguió la animación, bailando incansablemente el elemento joven.

Concurrieron a la lucida fiesta, las bellas señoritas siguientes:

Carmen Ubeda, de oriental; Cecilia Gálvez, de olivera; Celeste Martínez, de pandetera; Concha Martínez, de olivera; Virtudes González, de florista; Mercedes González, de colombiana; Herminia González, de noche; Gábor Sánchez, Mercedes y Anita García, de salón; Luisa Pagán, de gata; Fuensanta Guardamuro, de aldeana; Rafaela Alonso, de apache; Antonia Fuentes, de huertana, y María de Figueroa, de cigarrera.

Andrea Pérez, de apache; Magdalena Moreno, de huertana; Isabel Soler, de aldeana; Armanda Martínez, de apache; Natividad Monteagudo, de pampero; Emilia Zaragoza, de republicana; Lolita Altamira, de apache; Lolita Pérez, de manola; Julita Cortés, de apache; Conchita González, de enfermera; Josefina Espejo, de niña, y Rosita Pérez, de manola.

Otilia Auge, de apache; Pepita Jiménez, de baturra; Antonia Jiménez, de manola; señora de Moreno López, de manola; Isabel González, de espejo; Catalina Durán, de oriental; María San Martín, de manola; Herminia Aranda, de maja; María Ruiz, de manola; Rosario Ruiz, de maja; Isabel Bravo, de enfermera; Remedios Aldana, de maja; Enriqueta Martínez, de sociedad, y Anita Suárez, de maja.

El domingo de Piñata dará este Centro el adiós de despedida al Carnaval, con un nuevo baile.

El del Casino del Real

El baile celebrado anoche en este casino, resultó tan brillante como los anteriores, no cesando la animación hasta muy entrada la madrugada.

Amenizó la agradable fiesta un escogido sexteto de la banda de Ceriñola, dando ocasión a que el elemento joven, que era muy numeroso, pasara alegremente la velada, entregado a los atractivos del baile.

Concurrieron a la divertida fiesta, las siguientes señoritas:

Carmen y Dolores Calderón, de mora; Francisca Martínez, de torera; Juana Fresneda, de viuda alegre; María Sanmartín, de manola; María y Rosario Ruiz, de chula y manola; Catalina Pérez, de aldeana; Milagros Fernández, de rumba; Encarnación Martín, de viva España; Rosita Pérez, de gitana; Rosita García, de apache; Carmen García, de gitana; Rafaela Ruiz, de aldeana; María García, de manola; Amparo Rodríguez, de pierrot; Carmen Dolores, de gitana; Carmen Guerrero, de chula, y Remedios Villalobos y Ana Martín, de gata.

La comisión organizadora de la fiesta, recibió muchas felicitaciones.

El del Fomento del Arte

En el amplio salón de esta sociedad, se celebró también muy animado y lucido baile de máscaras.

La directiva y de modo especial su presidente, señor García Vallejo, recibieron muchas y entusiastas felicitaciones por la brillantez de la agradable fiesta.

Los bailes públicos

Como las anteriores, anoche se celebraron animadísimo bailes públicos en el Kursaal y otros salones de los barrios extremos, en los que se hizo derroche de buen humor y de algo más.

La animación más completa reinó en todos ellos, no registrándose incidentes desagradables.

Y ya, hasta el domingo de Piñata.

Segado

Los radiotelegrafistas militares son recompensados por sus servicios durante la interrupción de los cables

Nadie habrá olvidado los excelentes servicios que las estaciones telegráficas de este territorio prestaron durante la larga mudanza de los cables de África, que duró cerca de cuatro años.

Por lo que a Melilla se refiere se ofreció un homenaje a los oficiales, clases y soldados de Ingenieros en esta estación, consistente en la entrega de un artístico pergamino.

El ministerio de la Guerra ha dictado ahora Real orden de recompensa otorgando la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco. Figuran recompensados con esa cruz el comandante don Andrés Fernández Mulero, capitán don Ricardo Ortega, don Jesús Prieto y don Monserrate Fenech; tenientes don Matías Sudá y don Francisco Hernan y alféreces don Juan Costart, don Juan Aguirre y don Eusebio Villaverde.

Al propio tiempo se concede la cruz de plata de la misma orden y distintivo, con su pensión mensual de 12,50 pesetas, mientras permanezcan en servicio activo, a los sargentos don Antonio Romeu, don Juan Palla, don Miguel Morillas, don Luis Gallego, don José María Valle, don José Liciano y don Tomás Romeu.

Por último, se concede la misma cruz con pensión de 7,50 pesetas mensuales a los cabos Jesús Higuera, José García, Miguel Moreno, León Rodríguez, José López, José García y soldados Miguel Rodríguez, Nicolás Iturriga y obrero aventajado Raimundo Ibañez.

Bien acreedores se hicieron a esta recompensa.

DOCTOR HERRANZ
Cirugía - Partos - Matriz
CONSULTAS: De 9 a 6
Alfonso XIII, núm. 5. Teléfono 34.

Sepelio del cadáver del sargento Cazorra

En una ambulancia sanitaria, fué trasladado ayer a la plaza el cadáver del infanzonado sargento de las fuerzas regulares indígenas don Carlos Cazorra, víctima de un desgraciado accidente, según dijimos en nuestro número anterior.

En el cementerio se le practicó la autopsia, por los médicos militares designados al efecto, y a presencia del juez encargado de instruir las oportunas diligencias, alférez del regimiento de San Fernando señor Gómez Vergara.

El finado, que era muy querido de sus jefes y compañeros, pertenecía a la tercera compañía del tercer tabor, que manda el capitán don Antonio Gómez Iglesias.

Su madre y hermanas, que residen en Nador, están recibiendo muchos testimonios del sentimiento que ha causado la desgracia que lloran.

Ayer tarde, tuvo lugar el sepelio del cadáver, con asistencia de muchos compañeros y amigos del sargento Cazorra.

También concurren al fúnebre acto, todos los jefes y oficiales de las fuerzas regulares que se encuentran en la plaza, francos de servicio.

Presidieron el duelo el teniente coronel señor Núñez del Prado, el comandante señor Llamas y el capitán Sr. Gómez Iglesias.

Sobre el féretro se veían dos artísticas coronas, una de los jefes y oficiales del grupo de regulares y otra de los compañeros de la víctima.

Roteramos nuestro pésame a la atribulada familia doliente.

D. ANGEL ARTOLACHIPI
ofrece a su clientela y al público en general su taller de Relojería, Platería, Óptica y Grabado, en la calle de Málaga, núm. 4, principal derecha.

EL CARNAVAL

EN LAS CALLES

Lo agradable de la temperatura, que durante todo el día de ayer se dejó sentir, hizo que el tercer día de Carnaval, fuese el reverso de los anteriores, observándose por la tarde bastante animación en la calle de Alfonso XIII.

El número de coches, vistosamente engalanados que circularon por dicha vía, fué mayor, viéndose también muchas mascaradas. Los cafés se hallaban constantemente ocupados, observándose, en resumen, en el último día de Carnaval, la animación y el lucimiento que dejaron de notarse en los dos primeros.

Bailes infantiles

El del Casino Español

Este Casino celebró ayer tarde a las cinco su anunciado baile infantil, al que asistieron infinidad de niños de ambos sexos, que lucían preciosos disfraces. La Directiva obsequió a todos con bolsitas de caramelos.

La orquesta estuvo dirigida por el maestro Cabas.

De entre los monjísimos niños que asistieron, pudimos recoger los nombres de los siguientes:

José López y Mariano Díaz, de pierrot; Carmencita Morales y Antonia López, de manolas; Victoria Baro, de gitana; Pepita Morales 6 Isabelita Reyes, de holandesas; Yiyí Reyes y Rosita Agosto, de gallegas; Esterina Botelbo, de chula; Filipín López, de pierrot; Luisa Llerandi, de maja; José Martínez, de mujer; Francisco Pérez, de 3 T T T; María Vargas, de gitana; José Céspedes y Miguel Bengochea, de pierrot; Clemente Fernández, de niña; Angelita Pina, de fado portugués; Asunción María, de valenciana; Josefa Marín, de valenciana; Pilar Alcaraz, de huertana; Teresita Canals, de asturiana; Ragel Valkin, de mora; Julia Benarabón, de gitana; Mariquita Nogales, de gitana, Marcelito Nogales, Ramoncín Casasas y Miguel Pérez, de pierrot; Gloria Casasas, de valenciana; Angelita Peña y Barbarita Giménez, de miriñiques; Sara Otero, de segoviana; Paquita Carnero, de holandesa; Juanita Cabrera y Adelina Aragónés, de asturianas; Anita Díaz y Magdalena Nogales, de minuet; Africa Cabrera, de bailarina; Conchita Cabrera, de colombiana; Merián Sastre, de jardinera; Ricardo y Paquito Fernández, de clowns; Luis Aragónés y Sebastián Alarcón, de pierrot; Lolita Cruz, de aldeana; Antonita Canals, de gitana; Fernando, Enrique y Luis Canals y Sergio Mueva, de pierrot; Carmencita Oliver, de asturiana.

Sebastián Nieva, de estudiante; Teresita Pérez, de mora; Luisita Alpuente, de chula;

Julio Herranz y Agustín Rodríguez, de chicos; Antonio García Astigarraga, de gitano; Julita Orozco, de gallega; Rosita Navas y Flora Molina, de majas; Esther Hassán, de señora antigua; Dolorcitas Romero, de manola; Encarnación Arias, Fernanda Avila, Marina y Lolita Buendía, de enfermeras; Leonor Alcaraz, de chula; Adelina Aragónés y María Samped, de asturianas; Alberto Jiménez Bonhamou, de pierrot; Celia Jiménez Bonhamou, de arlequín; Encarnación Moreno, de valenciana; José Sira, de torero; Pepita Morales, de holandesa; Leopoldo Fajardo, de pierrot; Luis Esbert, soldado de Caballería; Estrella Benarroch, de enfermera; Elvirita Ayala, de charrá; María Sarompa, de guardia de honor del Rey griego; Josefina Follana, de gitana; Victoria Alvarado, de maja; Aurorita Fius, de zingara; Robertito Fius, de clown; Pepita y M. E. de Villerrama, de gallegas; Juanita Espinosa, de baturra.

Rachel Essayag, de florista; José Cabrera, Diego Segura, Francisco y Juan Astigarraga, Miguel M. Astigarraga, José M. Astigarraga y Joaquín M. Astigarraga, de pierrot; Fortuna Benzaquen y Conchita Castillo, de gitana; Angelita Hernández, de chula; Antonia Pérez, de huertana; Juan L. Burgos, de chino; Agustina Álvarez, de caballero cruzado; Pablo Escudero, de mora; Francisco M. Soto, de ruso; Pilar Astigarraga Sánchez, de asturiana; Rosita y Antonita Alarcón, de aldeanas; Enriqueta Lobillo, de colombiana; Aurora Amaya, Juanita Bonilla y Rafael Gallego, de pierrot; Concha Domínguez y Anita Benzaquen, de gitana; Victoria Escaño, de aragonesa; Isabel Díaz, de china; José López, de nevada; José López, de Rey mora; Isabel Soler, de enfermera; Lola López, de apache; Marina Maeso Astigarraga, de chula; Carlos García Astigarraga, de chispero; Antonia García Astigarraga, de pescadora; Carmen Espoña y Julia Miró, de colombianas; Lola Borgues, de chula; Sebastián y Miguelito Alarcón y Carlos y Manolito Mirambel, de pierrot.

El del Casino Militar

Como no podía menos de ser, el baile infantil celebrado ayer tarde en el teatro Reino Victoria, organizado por el entusiasta Casino Militar, constituyó un brillantísimo éxito.

La amplia y hermosa sala, se vió bien pronto invadida por bullanguero tropel de innumerables niños y niñas, pasando la tarde agradabilísimamente. Bailaron, corrieron y gritaron, dando muestras de infinito júbilo, gozando también con la dicha de sus pequeños, las innumerables familias que concurren a la simpática fiesta.

El sexteto del teatro amenizó el baile, ejecutando un selecto programa.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

LOS ASCENSOS DEL PRESENTE MES

Publica el «Diario Oficial» la propuesta de ascensos que ayer anticipé y cuyo detalle es el siguiente:

ESTADO MAYOR

Teniente coronel don Víctor Martín García.
Comandante don Enrique Luque.
Capitán don Julián García y García de la Torre.

INFANTERÍA

Teniente coronel don Gregorio Bazán.
Comandantes: Don José Barreiro y don Enrique Menéndez.
Capitanes: Don Juan Hernández, don Cándido Urdiain, don Eduardo Villagarut, don Francisco Bermejo de Castro y don Agustín Alonso Mediavilla.
Tenientes: Sres. Cirera, Valverde, Rodríguez Bosmediano, Caballero, Machuca, Morazo, Fernández Serrano, Imaz, Moreno Torres, Dueñas, Valriveras, Rodríguez Martínez, Mendez Vigo, Díaz Mandiá, Molero Pimentel, del Regimiento de Melilla; Cadenas, Cavestro, Martínez Ballesteros, Ambel, de la Serena, Bago, San Román, Jiménez Algorta, de la Madrid; Lavandera, Cazoria, de las Rivas, Chacón, de la Policía Indígena; de Melilla; Pineda, Matos, Molina Marqués, del Regimiento de San Fernando; Rubio y Amador de los Ríos.
(E. R.) Comandante D. Andrés Abreu.
Capitanes: Don Tedeo Valdivia, don Francisco Guevara, don Pablo Jiménez, y don Ramón Abad, de Melilla; don José Fernández, don José Barbesta.
Tenientes: Sres. González, Juan, Marnez, Noguero, Jurado, Santacruz, Laguna, Romay y Alcáide.

CABALLERÍA

Comandante don Bartolomé Ginard.
Capitán don Gaspar Escudero.
Teniente don Francisco Castelló.

ARTILLERÍA

Teniente coronel don Juan Valderrama.
Comandantes: Don José Orozco, don Benigno Anglada, don Manuel Melgar, don Gregorio de la Cruz y don Manuel de la Vega.
Capitanes: Sres. Enseñat, Paez Serrano, Schar, Manzana, Levenfeld, Rovira, Aguinaga y Freixa.
Tenientes: Sres. Munita, Marquina, Castaño, Cuesta, Sierra, Mata, García Gutiérrez, Martí, Ortiz y Corbi.

GUARDIA CIVIL

Teniente coronel, don José Sánchez López.
Comandante, don Fernando Valero.
Capitanes, don Antonio González y don Gregorio González.
Teniente, don Santiago Cuadrado.

Ingresa el teniente de Infantería señor Giner Pérez.
Ascenden a alférez cinco sargentos.

CARABINEROS

Alférez, don Gregorio Rodríguez y un sargento.

INTENDENCIA

Teniente coronel, don Fernando Pastana.
Comandante, don Francisco Farinós.
Capitanes, don Teobaldo Díaz y don Lorenzo Trujillo.
Tenientes, don Francisco Calvo, don José Casado, don Francisco de Miguel, del Parque de Campaña de Melilla; don Angel Hernández y don Juan Martorell.

INTERVENCIÓN

Comisario de guerra de primera, don Luis Martorell.
De segunda, don Dionisio Martín, don José Casado, don Enrique Escudero, don Diego García, don Carlos Taboada y don Juan García Martínez.
Oficiales primeros, señores López Martínez, García Maguel, Martín Gordo, Jiménez García, Carmona, Lambarri, Rocha y Salazar.
Oficiales segundos, señores Croiler, Labra, Martínez Delgado, Armas y Pujol.

SANIDAD MILITAR

Comandantes, don Francisco Escapa y don German Sorni, de los Hospitales de Melilla.
Capitanes, don José Cegollo y don Babil Coiduras.
Tenientes, don Esteban Palencia, don Carlos Sánchez, don Vicente Giner y don Diego Medina.

CUERPO ECLESIASTICO

Ingresa cuatro aspirantes.

VETERINARIA

Veterinarios segundos, don Enrique Esteban y don Francisco Hernández.

EQUITACIÓN

Profesor mayor, don Carlos Bracho.
Profesor primero, don Juan Marcos.

OFICINAS MILITARES

Archiveros terceros, don Fernando Fernández y don Camilo López.
Oficiales primeros, don Teófilo Sedano, don Rafael de Geroná y don Baltasar Montes.
Oficiales segundos, don Martín Hernández, don Angel Vizcaino, don Bautista Manen y don José Pérez Sánchez.
Escribientes primeros, desde don José Rodríguez a don José Arias.
Idem segundos, desde don Adriano Rubio a don Félix Santamaría.

Un incidente entre periodistas y un oficial de Seguridad

Una comisión irá a Madrid a tratar el asunto

Madrid, 8

SAN SEBASTIÁN.—Ha ocurrido un enojoso incidente entre varios periodistas críticos de teatros y un teniente de Seguridad.

El origen fué la diversidad de apreciaciones, respecto al trabajo de un triple.

Conducidos los periodistas al Gobierno civil, uno de ellos manifestó que el oficial le había abofeteado, pero éste lo negó de modo terminante.

Se han reunido varios periodistas, adoptando energicos acuerdos contra el teniente.

Una comisión proyecta hoy salir para Madrid y gestionar la destitución del oficial.

BOLSA DE MADRID

Interior	70'00
Exterior	82'00
Amertizable al 5%	93'00
Idem al 4%	00'00
Nuevo	92'50
Banco	545'00
Tabacos	272'00
Rio de la plata	260'00

Francos: Cincuenta sesenta y cinco.
Libras: Veintisiete cincuenta y ocho.
Liras: veinticinco ochenta.
Marcos: Once sesenta y cinco.
Dólares: siete diez.

DIVERSAS NOTICIAS

La «Gaceta» Madrid 8

Publica las siguientes disposiciones: Aprobando el reglamento provisional para los buques mercantes en el mar.

Se aplicará desde el primero del próximo mes de Marzo.

Idem el reglamento de aparatos para el salvamento de buques.

Disponiendo que los gobernadores civiles exciten el celo de los alcaldes, para que en vista de la baja de los trigos en los moneados reguladores, se llegue con mayor rapidez a la pronta reducción del precio del pan.

DEL EXTRANJERO

ALEMANIA

Antes la muerte que la esclavitud. Siguen las manifestaciones de protesta

Madrid 8

BERLIN.—Esta mañana se organizó una nueva manifestación patriótica en la que formaron más de 5.000 personas. Figuraban individuos pertenecientes a las guardias cívicas.

El coronel Von Gilander pronunció un discurso terminando con estas palabras: «Nuestro grito debe ser: Antes la muerte que la esclavitud.»

Los transeúntes iban engrosando la manifestación que recorrió las principales arterias de Berlín.

Los espíritus continúan muy excitados, contribuyendo a ello también la propaganda de la prensa.

El complot sindicalista

Nuevos detalles. Del complot andaluz. Los obreros continúan entregando sus carnets.

En Cádiz conferencian las autoridades judiciales y gubernativas.

Madrid 8.

CADIZ.—El gobernador ha hecho comparecer a su presencia a los presos sindicalistas, interrogándoles durante tres horas.

Aunque se guarda gran reserva, se sabe, sin embargo, que en poder de la policía han caído nuevos e interesantes documentos reveladores de otros planes terroristas.

El grupo denominado «La Tea» iba a poner en práctica una serie de atentados que, de consumarse, hubieran llevado el luto a familias principales.

Las pruebas contra el comité rojo gaditano son irrefutables.

El Presidente, Fiscal de la Audiencia y Juez de primera instancia continúan celebrando importantes conferencias con el gobernador.

Han sido descubiertos nuevos complicados en el atentado contra el domicilio del señor Maura.

A Sevilla se han remitido antecedentes complementarios de los allí descubiertos.

Declaraciones del gobernador de Sevilla.

Madrid 8.

SEVILLA.—El gobernador, hablando hoy con los periodistas, les ha dicho que regresa muy satisfecho de las entrevistas que ha celebrado en Madrid con los señores Dato y Bugallal sobre los problemas sindicalistas.

La policía ha practicado numerosas detenciones a consecuencia de los recientes descubrimientos y de los informes llegados de Cádiz.

Numerosos obreros imitan a los que se separaron del Sindicato único y entregan sus carnets al gobernador.

En breve comenzará la deportación de sindicalistas. Serán conducidos al castillo de Santa Catalina.

No se admite a los delegados de los sindicatos.

Madrid 8

GIJÓN.—La mayoría de los talleres se han abierto, presentándose los obreros.

Cumpliendo el acuerdo de los patronos, no han sido admitidos cuantos desemeñaban el cargo de delegados del sindicato único.

Este ha perdido mucha fuerza, encontrándose quebrantadísimo. Los obreros van convenciéndose de la explotación de que eran objeto.

En Bilbao continúa la reducción de personal obrero.

Madrid 8

BILBAO.—En breve la Constructora Naval reanuda los suspendidos trabajos en los astilleros de La Unión.

La dirección anuncia que es tan grande la escasez de trabajo, que sólo se admitirá a la mitad próximamente de los que trabajaban antes del cierre.

Ella complica más la crisis del trabajo.

Se ha realizado el proyecto de ampliación de la factoría. En la nueva dársena podrán entrar para reparaciones buques de gran porte.

Persiguiendo a dos sindicalistas. Uno de ellos resulta gravemente herido

Madrid 8

OVIEDO.—En la Felguera, una pareja de guardias municipales intentó cazar a dos individuos llamados Laureano Torse y Juan José García, oponiendo tenaz resistencia.

Los guardias se vieron obligados a disparar sus revólveres, huyendo los sindicalistas.

Una pareja de la benemérita salió en persecución de los fugitivos, los cuales de vez en cuando se volvían para tirar piedras a sus perseguidores.

La guardia civil disparó, hiriendo de gravedad a Juan y deteniendo al otro.

Otros dos sindicalistas heridos

Madrid 8

BARCELONA.—La policía ha practicado investigaciones, de las que resulta que los dos individuos que fueron anoche objeto de una agresión en la calle de la Montaña, eran caracterizados sindicalistas pertenecientes al Sindicato Único.

La acción de España en Marruecos. La obra civil del Protectorado

«La Epoca» comenta un artículo de EL TELEGRAMA DEL RIF. Cree que las Cortes, apoyarán el empréstito

Madrid 8

«La Epoca», dedica largo artículo al problema marroquí. Analiza los éxitos militares y políticos del general Berenguer en 1920, altamente satisfactorios, colmadores de los más grandes optimismos.

Seguidamente recoge un artículo de EL TELEGRAMA DEL RIF, acerca de la acción civil del protectorado en 1921.

Se felicita de las orientaciones del Alto Comisario, pues el único medio de consolidar las ocupaciones son las carreteras, el ferrocarril y en general las obras públicas. Aplauda el proyecto de empréstito de cien millones, apuntado ya en el mensaje de la Corona.

Claro es, que ese empréstito será de una deuda especial y en buenas condiciones económicas, con sólidas garantías.

Al país han de agradecerle las orientaciones de orden civil. Ahora es preciso, que las Cortes apoyen al Gobierno y al Alto Comisario, para que pueda tener realidad el empréstito.

Termina, afirmando que nadie puede negar su voto a una obra eminentemente patriótica.

«Diario Universal» comenta también el artículo de EL TELEGRAMA DEL RIF. El país debe ayudar a Berenguer.

Madrid 8

«Diario Universal» se ocupa en su número de esta noche del artículo publicado por EL TELEGRAMA DEL RIF acerca de los propósitos del General Berenguer, de comenzar en Marruecos la acción civil, complementaria de la acción militar.

Aplauda esos propósitos, y dice que a los cuadros de tropas deben seguir cuadros de médicos, de maestros, de ingenieros agrícolas, industriales, comerciantes y agricultores.

Al bloqueo y a las tiendas de campaña deben reemplazarlas las granjas agrícolas y las factorías comerciales. Así se conseguirá que el rifeño arrincones la fusila.

Cuando el indígena guste del pan de trigo y de la placidez de la casa confortable, desdenará la vida en las jaimas de los adueros y las casas de barro de los poblados.

España tiene que dar en Marruecos prueba inequívoca de su capacidad colonizadora. El rifeño supone somos hombres de guerra, y es urgente que sepa también que somos hombres de paz y agentes del progreso y de la civilización.

Para esto, precisan obras públicas, carreteras, ferrocarriles, puertos, estaciones agrícolas y fabriles.

El ilustre Alto Comisario pide a estos fines el auxilio del país, y a quien supo vencer las grandes dificultades de la acción militar no se le pueden negar créditos ni medios para la realización de la segunda campaña, que es de orden civil.

Ella puede reportar a España quizás más gloria que la conseguida con la acción victoriosa de las armas.

bernador, jefe superior de policía, representante del capitán general, Ayuntamiento, Mancomunidad, comisiones de la guarnición y periodistas.

El marqués dió explicaciones acerca del funcionamiento de su aparato.

Las pruebas han tenido completo éxito.

Traslado de sindicalistas

Madrid 8

BILBAO.—Hoy han ingresado en esta cárcel, catorce sindicalistas.

Figuran entre ellos, los autores del atentado contra el gerente de los Altos Hornos.

Han sido también encarcelados otros sindicalistas, que recientemente habían sido puestos en libertad de orden judicial.

Nuevo transporte de guerra

Madrid 8

BILBAO.—En la Comandancia de Marina se han recibido órdenes, a fin de que se arme como transporte de guerra el vapor «España número 4».

Es uno de los seis barcos alemanes de que se incautó el Gobierno español.

Se anuncia un discurso de Vázquez Meila

Madrid, 8

BILBAO.—Amigos íntimos del elocuente orador señor Vázquez Meila, han recibido cartas anunciándole que en la próxima primavera irá a Bilbao.

En dicha época pronunciará un importante discurso.

Servicio de hidroaviones

Madrid 8

BILBAO.—Se ha reanudado el suspendido servicio de hidroaviones entre Bayona y esta capital.

EL CARNAVAL EN MADRID Y EN PROVINCIAS UN LIMPIABOTAS MATA A SU MUJER Y AL AMANTE

Gran alarma en el paseo de Alberto Aguilera.

Madrid 8.

Cuando mayor era la afluencia de público en el paseo de Alberto Aguilera, se produjo tremenda explosión que sembró el pánico.

Hubo carreras, desmayos y no pocos contusos por caídas. Creía la gente que se trataba de la explosión de una bomba y de ahí la precipitación en el huir.

Los edificios trepidaron en una gran extensión, rompiéndose infinidad de cristales.

Afortunadamente no se trataba de una bomba, sino de la imprudencia de un albañil.

Se dedicaba a destruir un gran bloque de cemento armado en el jardín de un hotel en construcción, y para mayor facilidad utilizó un cartucho de dinamita, sin darse cuenta de lo inadecuado del explosivo.

El albañil quedó detenido.

Trágica escena en Alicante

Madrid 8

ALICANTE.—El Carnaval transcurre en medio de una gran desanimación. Hay pocas máscaras y esas pocas de muy mal gusto.

Se ha registrado un crimen por celos. Un cochero iba con una mujer amiga, disfrazada de hombre. En la calle del León le sorprendió un limpiabotas apodado Bero, novio de la mujer que iba con el cochero, y cegado por los celos, arremetió contra ambos.

Al cochero lo mató de una puñalada en el corazón. Seguidamente sacó un revolver haciendo varios disparos sobre su novia hasta dejarla también cadáver.

El autor del doble homicidio huyó, siendo más tarde detenido.

Sangrienta riña en un baile en Avila

Madrid, 8

AVILA.—El Carnaval transcurre con poca animación. Anoche en un baile se suscitó una riña que tuvo fatales consecuencias.

Por causa de una mujer, riñeron dos concurrentes y uno de ellos asestó a su rival terrible puñalada, matándole en el acto.

Más animación. Los verdaderos Niños de Ecija

Madrid 8

El tercer día de Carnaval ha sido más plácido que los anteriores.

El paseo de Rosales estuvo concurridísimo. Ha habido pocos disfraces, pero en cambio vimos muchos niños bien vestidos.

Abundaron los mascarones. Una pandilla de guasones iba disfrazada suamente de bolcheviques y provistos de enormes latas que golpeaban con martillo produciendo un ruido infernal.

Llamaba la atención otra comparsa titulada «Los verdaderos Niños de Ecija». Representan individuos vestidos de tenderos, carboneros, carniceros, zapateros, etc.

La gente aplaudía al paso de estos sujetos de buen humor.

Las tribunas estaban casi desiertas. No han ocurrido incidentes.

En Barcelona no circularon máscaras

Madrid 8

BARCELONA.—El Carnaval transcurre inadvertdo.

Como los días anteriores, no ha circulado por la ciudad ni una sola máscara.

CLINICA DENTAL

SALAZAR

MÉDICO - ODONTÓLOGO DE LA GUARNICIÓN

O'DONNELL, C-2-º

1258-A

CARBONÍFERA DEL RIF

CARBÓN DE BOLAS Y LEÑA CORTADA PARA HORNILLAS Y CALDERAS

JABÓN ECONÓMICO

LA BARRA, 1'70

BUZÓN de AVISOS: O'DONELL, 41

Fábrica: Alcañete, núm. 2 (Barrio Industrial)

DE PROVINCIAS

Una agraciada joven facilitaba los robos en Galicia

Madrid 8

FERROL.—La policía ha hecho una importante captura. Se trata de una cuadrilla de ladrones perfectamente organizada, capitaneada por un sujeto de malos antecedentes, llamado Juan Antonio Jiménez.

Utilizaban para sus fechorías los encantos de una muy agraciada joven, fácil a los requerimientos amorosos de que era objeto. Los amantes eran más tarde desvalijados por la cuadrilla.

El último robo lo cometieron en Pontevedra, en casa de un señor respetable.

Una huelga resuelta

Madrid 8

ZAMORA.—Desde hace algún tiempo, estaba planteada la huelga por los funcionarios y empleados de la línea de Medina del Campo a Zamora, y se hacían gestiones a fin de solucionarla.

Después de improbos trabajos y de numerosas entrevistas, entre el personal y la dirección de la empresa, se ha llegado a una fórmula conciliatoria de todos los intereses.

Las pruebas del helicóptero han tenido éxito

Madrid 8

BARCELONA.—Sobre una placa forma giratoria, se han realizado las pruebas de velocidad y de altura del helicóptero inventado por el marqués de Pesquera.

Asistieron los capitanes Letourne y Hubert, comisionados por el Gobierno francés para presenciarlas.

Estuvieron también presentes el go-

SIGUEN LAS FANTASÍAS POLÍTICAS

Cómo quedará constituido el nuevo Gobierno. Noticias desmentidas.

Madrid 8

A pesar de las declaraciones del señor Dato y de lo que dice su órgano «La Epoca», siguen barajándose nombres en los círculos políticos para constituir un gabinete de concentración conservadora.

«La Voz» refiere, que un íntimo del Sr. Allendesalazar ha divulgado la reunión celebrada ayer por varias personalidades.

En ella se examinó la situación política, conviniéndose en trabajar para constituir un gobierno de concentración de derechas que gobernaría sin las Cortes.

Consejo de ministros

Madrid 8

A las seis de la tarde dará comienzo el Consejo de ministros.

Es continuación del celebrado ayer y en él continuará tratándose de la labor que el Gobierno llevará a las Cortes.

El regreso del señor Francos Rodríguez

Madrid, 8

Noticias particulares recibidas en esta corte anuncian que el jueves fundeará en Vigo el vapor «Marsilla» que canduce al jefe de la misión civil Sr. Francos Rodríguez.

En nombre del Gobierno le saludará a su llegada el Alcalde.

Lo tratado en el Consejo de ministros

Madrid 8

A las diez y cuarto de la noche se dió por terminado el Consejo de ministros. Quedó aprobado un proyecto de ley referente a las fuerzas navales, que será presentado a las Cortes.

También fué aprobado otro proyecto declarando de utilidad pública para expropiación forzosa, varios terrenos de Santa Cruz de las Palmas, en los que se realizarán trabajos hidrologicos y forestales.

Quedó adjudicada a varias casas la construcción de material de tracción para la Compañía del Norte.

El ministro de Fomento señor España, dió cuenta de diversos asuntos relacionados con el abastecimiento nacional de ferrocarriles y otros extremos de importancia.

El Consejo prosiguió deliberando extensamente acerca de lo que se refiere a la confección de presupuestos y dotación de los servicios indispensables.

Se acordó, de conformidad con el informe favorable del Consejo de Estado, autorizar al ministro de la Gobernación señor Bugallal para la subasta del transporte de la correspondencia, en automóvil, en Barcelona.

Así mismo se acordó presentar, en una de las primeras sesiones que celebre el Parlamento, un proyecto sobre protección y alimentación de aguas po-

litica, con su programa, con su jefe único.

Mientras los desocupados se entretienen haciendo cábalas y formando combinaciones, trabaja el Gobierno, celebra Consejos y última labor para las Cortes.

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS

CIRUGÍA OCULAR

Gabinete para la CORRECCIÓN EXACTA de los DEFECTOS VISUALES con vídrios graduados. FONDO DE OJO.

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)

3-A. General Marina, 12

TELÉFONO 509

tables, encaminado a impedir la impu- rificación de los cursos de agua, tanto en beneficio de la salud pública como en lo que concierne al provecho de las industrias y al cumplimiento de los convenios internacionales que regulan el cuidado y conservación del agua para el aprovechamiento común.

Los próximos debates parlamentarios. Interpelaciones de Pedregal é Indalecio Prieto

Madrid 8 En los círculos políticos, continúa hoy habiéndose de la situación política, haciéndose las más opuestas conjeturas acerca de los próximos debates parlamentarios.

Se decía que el diputado reformista señor Pedregal, explanaría una interpelación, con objeto de protestar de que habiendo sido limitada la última crisis, se haya tenido cerrado tantos días el Parlamento.

Por su parte, el diputado socialista don Indalecio Prieto, también formulará dos interpeleaciones, una sobre la enseñanza náutica y otra sobre los problemas económicos derivados de la crisis.

¿Discrepancias entre los ministros? Los propósitos del ministro de la Guerra referentes á Marruecos

Madrid, 8 Se asegura hoy que en el último Consejo celebrado surgieron discrepancias entre algunos ministros.

Parce ser que el ministro de la Guerra, señor Vizconde de Eza, desea invertir cien millones en Marruecos, creyendo que los señores Argüelles que el actual estado de la Hacienda no lo permite, y el de Fomento, señor Espada, sostuvo que debe darse preferencia a un plan de obras públicas en la península.

Descubrimiento de un crimen Se sospecha de dos hermanos

Madrid 8 CIUDAD REAL.—En una cabaña próxima a la línea denominada Los Cortijos, se ha descubierto el cadáver carbonizado de un pastor.

Los médicos forenses al practicarle la autopsia, han visto que presentaba una herida en el cuello y un golpe de maza en la misma parte. Una y otra lesión eran mortales de necesidad.

La guardia civil ha practicado algunas diligencias y a consecuencia de ellas, se sospecha que puedan ser los autores del crimen una mujer y su hermano.

El suceso ha producido entre la gente del campo, la natural impresión.

NOTICIAS MILITARES

Entierro del general Conde de Casa Canterac

Madrid 8 Esta mañana se ha verificado el entierro del general de Brigada, jefe de la Sección de Artillería Sr. Conde de Casa Canterac.

Presidieron el ministro de la Guerra, ayudante del Rey, Capitán General y los generales Santiago y Naranjo.

En el duelo figuraban jefes y oficiales de Artillería y comisiones de las demás armas.

La familia del finado está recibiendo muchos telegramas de pésame.

Grandes cruces

La «Gaceta» publica un Real decreto, concediendo grandes cruces del Mérito militar, con distintivo blanco, a los siguientes generales del Ejército belga:

General de división Bochein, general de brigada Maglines é Inspector general de Sanidad, don Leopoldo Melis.

El Magisterio nacional

Entrega de placas de plata. Un banquete de la Asociación del Magisterio. Entusiastas discursos.

Madrid 8 Una comisión de la Asociación del Magisterio Nacional, hizo entrega de artísticas placas de plata, nombrando socios de honor de dicha entidad, a los señores Cierva, Gasset, Vicenti, Indalecio Prieto, Chicharro, Zulueta, Fernando de los Ríos, Royo Villanova y Riu (don Daniel, por los entusiastas trabajos realizados en pró del mejoramiento del Magisterio nacional.

Seguidamente, se celebró un banquete, al que concurrieron los señores políticos.

El presidente de la Asociación pronunció un elocuente discurso agradeciendo en nombre de todos los maestros de España las gestiones que en favor de la enseñanza nacional han realizado las referidas personalidades políticas.

El señor Prieto (don Indalecio) habló a continuación para decir que a pesar de las ideas socialistas que defiende, siempre ha creído necesario proteger a la enseñanza nacional, a la que se deberá el verdadero resurgimiento de España.

El señor Zulueta (don Luis), abogó porque el maestro llegue a adquirir las categorías y derechos que los demás funcionarios del Estado.

A continuación habló el señor Vicenti, diciendo que el político más grande, será aquél que llegue a emitir un empréstito para elevar los sueldos que hoy disfrutaban los maestros y para la construcción de cuantos edificios escolares sean necesarios.

Terminó su discurso el señor Vicenti, expresando que el día de Minerva, debe ser el día primero de Septiembre de cada año.

Por último hizo uso de la palabra el señor Gasset, ofreciendo sinceramente su apoyo para cuanto signifique mejoramiento del Magisterio Español.

Todos los oradores, fueron ovacionados al terminar sus elocuentes discursos.

Tropas de Policía indígena de Melilla

Necesitando adquirir estas Tropas mil docientas cananas para municiones, se convocó a concurso que finará el 15 de Marzo próximo, debiendo los concursantes presentar los tipos y los pliegos lacrados y sellados en la Oficina Mayoría de dichas Tropas, depositando antes en la Caja el 10 por 100 del importe de la construcción, para responder al compromiso que ofrece en su proposición y que quedará en beneficio del fondo de material, caso de faltar al cumplimiento, sin esta requisito no será admitido.

En las proposiciones se harán constar, el plazo de entrega y que los precios ofrecidos no han de sufrir alteración hasta la total de ella, debiendo ser los géneros de producción nacional y puestos libres de gastos en el almacén, y su importe se abonará cuando la situación del fondo de material lo permita y en turno de acreedores. El importe de este anuncio se satisfará por los adjudicatarios.

Melilla 4 de Febrero de 1921.—El Comandante Mayor, Joaquín Portillo.—V.º B.º, El Coronel de E. M., Jefe, Morales. 4918-b

Dr. Moreno Sevilla

Estadístico auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada Cirugía general y vías urinarias Cura radical de las hernias ASISTENCIA A PARTOS CONSULTA DE 4 a 6 O'Donnell, núm. 16, primera. Teléfono 83

EL VAPOR "TIRSO"

Cargará en MÁLAGA para MELILLA el día 10 del actual, saliendo de este puerto el viernes 11 para ALMERIA, CARTAGENA y BARCELONA, admitiendo carga y pasajeros. Para informes en Melilla, CONSIGNATARIO: J. L. ORTEGA, O'Donnell, 18 TELÉFONO 201

PLAZA Y CAMPO

A última hora de la tarde de ayer, llegaron en automóvil a nuestra plaza, los dos hermanos políticos del señor Jorro, desahollándose en la casa de nuestro amigo la triste escena que es de suponer.

A las once, tendrá lugar el entierro del señor Pastor Navarro (q. s. p. d.)

Se encuentra muy mejorado, después de la intervención quirúrgica que acaban de practicarle, el teniente de la Policía Indígena don Juan Chacón.

Guarda cama, enfermo, si bien no de cuidado, don Lázaro Segura. Muy mejorado de su dolencia, hoy marchará a la Academia de Toledo, el alumno de Infantería don José Sáinz.

Ha hecho su presentación con el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas, al que acaba de ser destinado, el alférez de Caballería don Manuel Fernández Silvestre Duarte, hijo del Comandante General.

El joven oficial ha sido destinado al tercer escuadrón, que manda el capitán don Joaquín Cebollino.

Por el personal del Servicio de minas, y durante los días comprendidos entre el 10 y el 20 del corriente mes, se practicarán las operaciones de demarcación de los permisos mineros concedidos a la Sociedad «Moraceo Riff Mining Syndicate Limited», don Francisco Fernández Sabasa y don Luis Sierra Bustamante, sitos en Beni-Ba-Iffur.

El próximo día 20, tercer domingo de mes, a las siete de la mañana, tendrá lugar, en el teatro Kursaal, el sorteo de los mozos del actual reemplazo.

Cumpliendo órdenes del General presidente de la Junta de Arbitros, señor Barón de Casa Davalillo, que tan saludable campaña realiza en pró del abaratamiento de las subsistencias y de que éstas lleguen al público en las debidas condiciones de peso y calidad, varios empleados de la Corporación municipal visitan frecuentemente almacenes y tiendas, inspeccionando las pesas y medidas.

A los infractores se les impone la sanción que precceptúan las ordenanzas municipales.

En el vapor correo de Málaga, «Monte-Toro», llegaron, don Emilio Fernández, don Federico Rubio, don Manuel Elías, don Francisco Burgos, don Ramón González y don Silverio Collado.

Marcharon a la península, don Vicente Lerdo de Tejada, don Federico Martín, don Enrique Menacho y don Casiano Beiloso.

En el «Villareal», marcharon a Ceuta, don Julio Gabriel López, don Camilo David, don Luis Angulo, don Felipe González y don Gerardo Abad.

Se imprime gran actividad a los trabajos de la nueva pescadería, que, como saben nuestros lectores, se construye en la playa de San Lorenzo, entre el descargadero de mineral y el antiguo balneario Apolo.

Dirige los trabajos, que a diario son inspeccionados por el General Navarro, el ingeniero de la Corporación municipal señor Carabán.

Existe el propósito de que para Abril pueda inaugurarse la nueva pescadería, mejora importante, que beneficiará al vecindario y al ornato público.

Con objeto de perfeccionar sus estudios artísticos, ha marchado a la península el joven escultor don Pedro Frias.

En el puerto, hubo ayer poco movimiento de buques.

De Málaga y Chafarinas, fondearon el «Monte Toro» y el «Gandía», respectivamente.

Por la tarde, zarparon, para Ceuta, el «Villareal», y para Málaga, el «Monte Toro».

Vende los zapatos por 25 céntimos

El guardia urbano que presta sus servicios en el Barrio Real, ha dado cuenta al jefe de Policía, del siguiente suceso:

Un joven, excesivamente discreto, llamado Antonio Valenzuela, con domicilio en uno de los tejares de la Batería J, ascendió, como Dios le dió a entender, hasta la azotea de la casa número 6 de la Avenida del General Villalba, y apoderándose de unos zapatos, en muy buen uso, de la esposa del inquilino de dicha vivienda don Antonio Miranda, se lanzó de nuevo a la calle, con la velocidad que camina en los primeros momentos todo el que delinque.

Una vez en la vía pública, y temeroso de que le delatara el cuerpo del delito, al primer transeunte que encontró, le engañó los zapatos por la insignificante suma de 25 céntimos.

Las dos malas acciones de Valenzuela, la de robar los zapatos y la de venderlos poco menos que tirados, fueron coetáneas poco después por el agente urbano a que nos referimos al principio, quien procedió a la detención de Antonio, poniéndole a disposición del juez municipal.

DE SOCIEDAD

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la señora de don Antonio Santos.

Con su hijo marchó a la península, don Isaac Levy.

Guarda cama, enferma, la señora de don Luis S. Manzanera. Ha experimentado ligera mejoría, la bella señorita Purificación Estevez.

El próximo día 14 tendrá lugar en la iglesia de San Ginés, de Madrid, la boda de la bella señorita Purificación Delgado de Orozco y el Ingeniero de Montes, con destino en esta zona del Protectorado, don Bernardo Cano y Saiz Trápaga.

Las deudas de las diversas naciones y los impuestos por habitantes

Con motivo de la conferencia de París, se han publicado interesantes datos de los que figuran en los anejos a la nota referente a las cargas fiscales en Alemania, Francia, Italia y Gran Bretaña.

Población.—Alemania, 60,7 millones; Francia, 39,6 millones; Italia, 57 millones; Gran Bretaña, 46,1 millones.

Deuda interior.—Alemania, 557.000 millones de marcos; Francia, 212.000 millones de francos; Italia, 77.000 millones de liras, y Gran Bretaña, 7.939 millones de libras.

Deuda exterior.—Alemania, 2.500 millones de marcos; Francia, 93.202 millones de francos; Italia, 118.450 millones de liras, y Gran Bretaña, 1.166 millones de libras.

Los gastos totales son: Alemania, 111.200 millones de marcos; Francia, 47.932 millones de francos; Italia, 26.432 millones de liras, y Gran Bretaña, 1.176 millones de libras, ó sea, por cada habitante, Alemania, 1.838 marcos; Francia, 1.210 francos; Italia, 711 liras, y Gran Bretaña, 25 libras esterlinas.

Impuestos.—Las contribuciones de todas clases, permanentes y excepcionales, excepción hecha de los tributos de carácter local, para el ejercicio corriente, son: Alemania, 38.596 millones de marcos; Francia, 14.471 millones de francos; Italia, 7.400 millones de liras, y Gran Bretaña, 1.035 millones de libras esterlinas; ó sea, por cada habitante, Alemania, 593 marcos; Francia, 390 francos; Italia, 200 liras, y Gran Bretaña, 22 libras esterlinas.

EL MAGNIFICO VAPOR

"CARMEN" Saldrá de este puerto el día 10 del actual para MÁLAGA admitiendo carga y PASAJEROS a precios reducidos. Lo despacha su armador DON JOAQUIN CABO PAEZ MURO X

S. SARRY

Medicina General VENÉREO, SÍFILIS DE 3 a 5 y DE 8 a 9 CARDENAL CISNEROS, 10 (Caj. 1ra)

Tropas de Policía indígena de Melilla

Desierto el concurso para la adquisición de doce mil pares de alpargatas, se convocó a otro de igual número altas ó bajas según convenga, y setecientas bolsas de costalito concurso que finará el día 23 del actual, debiendo los concursantes presentar los tipos y los pliegos lacrados y sellados en la Oficina Mayoría de dichas Tropas, depositando antes en la Caja el 10 por 100 del importe de la construcción, para responder al compromiso que ofrece en su proposición y que quedará en beneficio del fondo de material, caso de faltar al cumplimiento, sin este requisito no será admitido.

En las proposiciones se harán constar el plazo de entrega y que los precios ofrecidos no han de sufrir alteración hasta la total de ella, debiendo ser los géneros de producción Nacional y puestos libres de gastos en el almacén, y su importe se abonará cuando la situación del fondo de material lo permita y en turno de acreedores. El importe de este anuncio se satisfará por los adjudicatarios.

Melilla 4 de Febrero de 1921.—El Comandante Mayor, Joaquín Portillo.—V.º B.º, El Coronel de E. M., Jefe, Morales. 4917-b

Pastillas Purgantes YER Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro é inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN COMO UNA GOLOSINA CAJA CON DOS PASTILLAS Sólo cuesta 30 céntimos Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños ó dos personas mayores.—Pídalas usted hoy en todas las Farmacias y Droguerías 43-a

CASINO MILITAR AMBIGÜ

Se gree a concurso el abastecimiento del ambigü de esta Sociedad. Los industriales que deseen hacer proposiciones, pueden dirigirse al secretario de la misma hasta el día 12, a las 21. Melilla Febrero 1921.—La Directiva.

TALLERES DE RELOJERIA

Platería, Joyería, Óptica Grabado DE ANGEL ARTOLACHIPI Málaga, 4, pral. derecha Composura y afinación de toda clase de relojes. Especialidad en relojes finos, como cronómetros, cronómetros de marina, cronómetros, repeticiones y marcas acreditadas. Relojería de pared, abonos para su conservación. Construcción, reforma y restauración de toda clase de alhajas. Grabados, cifras, iniciales y monogramas.—Composuras en óptica.—Dorados y plateados. Todos los trabajos se entregan en plazo fijo. 4924-b

Dr. M. Cajal

PARTOS Enfermedades de los niños CONSULTA, DE 4 A 6 PRIM, 14, 2.º 3121-a

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E. El programa para hoy es el siguiente: Colosal estreno de la película en cuatro partes, perteneciente al programa italiano, interpretado por lo mejor del elenco artístico «Gaumont» de Italia, entre los que se destaca Clarita Rosaj, «Yo soy el asesino...».

Ultima proyección del episodio once de la super-serie «Minerva» y estreno del doce episodio, en dos partes, de esta serie titulada «El guía salvador».

Pronto «Dandy» en su segunda película.

Alfonso XIII El programa para hoy es el siguiente: Colosal estreno de la película en cuatro partes, perteneciente al programa italiano, interpretado por lo mejor del elenco artístico «Gaumont» de Italia, entre los que se destaca Clarita Rosaj, «Yo soy el asesino...».

Ultima proyección del episodio once de la super-serie «Minerva» y estreno del doce episodio, en dos partes, de esta serie titulada «El guía salvador».

Pronto «Dandy» en su segunda película.

Alfonso XIII El programa para hoy es el siguiente: Colosal estreno de la película en cuatro partes, perteneciente al programa italiano, interpretado por lo mejor del elenco artístico «Gaumont» de Italia, entre los que se destaca Clarita Rosaj, «Yo soy el asesino...».

Ultima proyección del episodio once de la super-serie «Minerva» y estreno del doce episodio, en dos partes, de esta serie titulada «El guía salvador».

Pronto «Dandy» en su segunda película.

MUY INTERESANTE!!!

50 por 100 de rebajas progresivas sobre los géneros siguientes:

Mantas de lana y algodón en todas las clases y tamaños. Alfombras, chales de punto, toquillas, camisas de franela, colchones, géneros blancos de las marcas más acreditadas. Trajes hechos y a medida. Grandes novedades en pañería para trajes de caballero. La casa mejor surtida en géneros de punto.

ALMACEN DE LAS MINAS ALFONSO XIII, 32. TELÉFONO, 234.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO é INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse mañana 10, el cuarto aniversario del fallecimiento del que fué maestro nacional de la escuela de niños de la plaza, don José Pedrosa Carretero, se celebrarán misas a las 9, en la capilla del cementerio y a las 10 y 12, en la iglesia del Sagrado Corazón.

Su viuda y demás familia, invitan a sus amistades a tan piadoso acto.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA Hoy vuelve a abrir sus puertas al público este cómodo y elegante coliseo, ofreciéndonos un programa de películas verdaderamente sugestivo. Se estrenará la colosal y grandiosa cinta de arte en dos jornadas, de tres partes cada una, titulada «Cosmópolis», que llamará poderosamente la atención del público.

También se estrenará el primer episodio de la mejor entre las mejores películas de series «La gran jugada», el éxito de la temporada, tanto en Madrid como en provincias.

Muy pronto, la maravilla cinematográfica «El farol rojo», verdadero alarde de interés, arte, fotografía y presentación.

ALFONSO XIII El programa para hoy es el siguiente: Colosal estreno de la película en cuatro partes, perteneciente al programa italiano, interpretado por lo mejor del elenco artístico «Gaumont» de Italia, entre los que se destaca Clarita Rosaj, «Yo soy el asesino...».

Ultima proyección del episodio once de la super-serie «Minerva» y estreno del doce episodio, en dos partes, de esta serie titulada «El guía salvador».

Pronto «Dandy» en su segunda película.

:Carnaval:

Alquiler de disfraces de todas clases Abierto toda la noche LA RECONQUISTA 4286-b

Academia Postal

Unica que se dedica exclusivamente a la preparación para CORREOS Dirigida por D. Lorenzo Antoine Jefe de Negociado y Administrador de Correos de esta Ciudad. Numeroso y competente profesorado

24 APROBADOS DE PREVIO 10 PLAZAS OBTENIDAS Conde del Serrallo, 8, principal Reglamento y matriculas, de 3 a 5 3296-b

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA CRUZ O'Donnell, 4, pral., izquierda Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

Preparación: Inyectables esterilizados

DR. LUIS MARINA

PROFESOR CON TÍTULO DE VÍAS URINARIAS DEL INSTITUTO RUBIO VENÉREO y SÍFILIS CONSULTA DE 2 A 5 Conde Serrallo, núm. 13, principal derecha

PARA LAS DAMAS

El uso de «el impertinente»

El «impertinente» en la mujer es tan difícil de manejar como el monóculo en el hombre; añadiendo además que así como el monóculo, el «impertinente» es antipático a la mayoría de las gentes.

Cuando se aproxima a los ojos para mirar a las personas, parece que se las escudriña severamente. Si en un comercio se examinan con ellos las mercancías, dá la sensación de que las desdofiamos y si con su ayuda miramos detenidamente a una persona, tened la seguridad de que esto la molesta. De aquí que haya merecido el nombre de «impertinente».

Las cortas de vista que, con razón, no admitan los lentes ni gafas para la calle, hacen bien en sustituirlos por los «impertinentes», y a ellas van dirigidos los siguientes consejos: Con preferencia, elegid un «impertinente» concha oscura y ojo grande, redondo, con los más elegantes y no tienen el inconveniente de marcar ojeras con el roce, como sucede con los de plata y oro. No os sirváis del «impertinente» más que cuando absolutamente lo necesitáis, pues hacen muy mal efecto esas señoras que continuamente los tienen cabalgando en la nariz, lo que les dá aspecto de disonias. Sonreid siempre que miréis a través de los cristales del impertinente, pues si miráis con seriedad todos dirán que tenéis aire despreciativo, a pesar de que no hagáis más que mirar con naturalidad. Hay distintas maneras de sonreír, y la vuestra, aunque sea impertinente debe dar al rostro, una expresión benévola y amable que destruya el mal efecto del «impertinente».

Y para terminar: sonreid también cuando no sepáis por un momento dónde lo habéis dejado y tenéis que proceder de él. ¿De qué os serviría enfadarse ó confundirse? El movimiento de cabeza ó el ligero fruncimiento de ojos de un miopo, puede ser gracioso si es acompañado de buen humor.

Y no os desesperéis si tenéis que usarlo por necesidad, aunque el mejor que se os pueda dar es que, si es posible, no lo uséis.

Leonor de Olózaga.

"LA CARMELA"

INVENTO MARAVILLOSO para devolver los cabellos blancos a su primitivo color, a los 20 días de darse una fricción diaria, con el agua de Colonia «LA CARMELA».

Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.

Frasco, para África, 450 pesetas. Depositario en Melilla: EL SIGLO. JUAN BELMONTE Calle de Alfonso XIII

Doctor José Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas de 3 a 5 Sor Josefina, 3. Teléfono 238 251-b

DIVERSAS NOTICIAS

DISFRACES.—Se alquilan trajes de máscara; pintura para el pelo y postizos de todas clases. Razón, Aragón, 6, Barrio Real.

Accidentes Han sido curados en el Puesto de Socorro Juan Valero, Dñs Bolardo y Selah Ben Al-lal, de heridas y contusiones que se produjeron trabajando, el primero y último, en la carga de mineral y el segundo, en el Mercado; Elena Martín, de una contusión, por caída en la escalera del muele; Antonio Gómez, de una luxación que se produjo al apearse de un coche, y Pedro García del Pino, de una herida en el muslo derecho, al partir un queso.

Accidente de trabajo Hamed Ben Agmar, ha sido curado de pequeña erosión en la parte media del dedo índice.

Se produjo dicha erosión por el desprendimiento de una piedra trabajando en el mineral.

Que se presenten Deben comparecer en el Negociado de Quintas para asuntos que les urge: Francisco Gutiérrez Lacreal, Joaquín Moreno Santiago y Antonio Ruano Gómez.

TIP. DE EL TELEGRAMA DEL RÍO

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en Barcelona. Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Salidas de Melilla. Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados.

RECONSTITUYENTE de actividad extraordinaria. El procedimiento especial de preparación del JARABE RICHE de GLICERO-FOSFATOS da a sus componentes el máximo de energía química.

Pastillas J. Miró. EXFECTORANTES Y CALMANTES. CURACION DE TODA CLASE DE TOS.

'El Telegrama del Rif'. PUNTOS DE VENTA. TETCAN. Santiago Muñoz, Plaza de España.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL. de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hiposulfito de Cal y de Sosa, y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional.

Purgante SOL. Unico purgante verdaderamente agradable, de acción depurativa y antibiliosa, sin principios tóxicos y preferidos por todas las personas de paladar delicado.

LA MODA. Miguel Alcaráz. En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un surtido en Calzado.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL. Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas. ASCENDENTES y DESCENDENTES. Tarifas ordinarias y especiales.

Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD. MELILLA. OFICINA TÉCNICA y Oficina Administrativa. FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS. Servicio permanente. Carrozas de lujo. Unica casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas.

FARMACIA. del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y coronas, cruces, etc. Confección de Caqastillas.

La Siempreviva. EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla. Única que cuenta en esta plaza con carrozas de gran lujo.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

COMPRAS Y VENTAS. Vendo motor gas pobre de dos caballos. Isabel la Católica, núm. 1, despacho de don Juan Montes.

CONSULTAS. Alfredo Soto. Practicante. Curas de cirugía y venéreo. De 3 a 5. Eucarnación, 10.

VARIOS. Rosa Cantillana. Acaba de recibir en este acreditado perfume, ya consueño del público.

COLOCACIONES. Hacen falta dos oficiales de barbero que sepan su obligación, 6 con el sueldo de 450 pesetas.

HUÉSPEDES. Huéspedes para vivir en familia con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Arellano, 13.

Gran rebaja de precios de todos los servicios. Abono de 12 servicios dos pesetas.

oro. El joven era un médico francés que se trasladaba a América ganoso de hacer fortuna. —¿De suerte que se encuentra usted minado por la fiebre desde hace ya diez años— decía éste al anciano.

eliso líquido para conocer la manera cómo su primo había hecho fortuna. —Es en extremo curioso—dijo el médico.

Tocaba aquella al piano los motivos de una opereta muy en boga en París a la razón, mientras su padre conversaba con dos o tres americanos conocidos suyos.

ted recordar todos los encantos de mi querido país. —¿Ah! ¿es usted francés, caballero? —Sí, señorita.

timer, cuyo jefe goza en Europa de una reputación verdaderamente envidiable. —¿Conoce usted a la persona que tan exagerados elogios le mereció?

—No, señorita. ¿Cómo lo he de conocer, si es la primera vez que voy a América?—replicó el ex contramaestre con un aplomo increíble.

—Entonces no le desagradaría a usted que se lo presentase yo? —Todo lo contrario, señorita; se lo agradeceré a usted muchísimo.